



Чтобы депортировать пермяков, полицейские полдня вытаскивали джипы, «нарушители» активно помогали. Вытащили, погрузились... Через полчаса снова застряли. Тут тибетцы разрешили путешественникам снова сесть на велики и ехать самим. Так и ехали обратно: весь день на великах, на ночь становились лагерем, а часа в три ночи появлялись джипы, потому что ехать они могли только по ночам, когда болота замерзали. Утром тибетцы сообщали, что пора двигаться дальше — подходили к палатке и говорили: «Андрэе, ко-ко-ко!» — что означало: «Андрей, go, go, go!»

Когда добрались до базы с грузовиками-бензовозами, ещё день потратили на то, чтобы вытащить один грузовик. Второй так и не вытащили — застрял намертво! И начался увлекательнейший джипинг — с переправами через ледяные реки, подъёмами и спусками, форсированием болот... Бывало, джип застревал прямо посреди реки, и тогда кто-то лез в воду, цеплялся лебёдкой, машина возвращалась на берег, и начинались поиски нового места для переправы. За три дня такого путешествия пермяки подружились с тибетцами, нашли общий язык — помогли и русско-китайский разговорник, и универсальный язык жестов.

Когда подъехали к трассе Голмуд — Лхаса, пермяки с удивлением увидели, что их встречает огромная делегация! Полицейские офицеры, какие-то официальные лица, телевидение. Тибетцев, ко-

